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Vážení spoluobčané,
město Orlová a jeho vedení, dovolím

si dokonce napsat, že žádného zastupi-
tele, zastupitelku, strážníky, nenechává
klidným jakákoliv zpráva o napadení
kohokoliv, zvláště pak dětí.

Nechceme, aby se na území města či
regionu takové věci děly, ale zcela jim
zabránit nikdy nelze.

Jsou přijatá opatření, která by měla
podobné případy omezit, likvidovat.
Městská policie má v úkolech zvýšený
dozor v místech pohybu dětí a mládeže.
Městská policie dohlíží v místech

s výskytem zvýšeného rizika páchání
trestní činnosti a přestupků.

Má však také za úkol i jiné záležitosti,
a hlavně musí prošetřit veškerá ozná-
mení na jejich tísňovou linku. Jestliže
prošetřují na oznámení jiný přestupek,
tak nemohou plnit další svěřené úkoly.
Prioritou však zůstává zdraví a bezpeč-
nost obyvatel.

Je nutné si uvědomit, že strážníci
Městské policie Orlová musí na vyžá-
dání poskytnout součinnost s Policií
ČR. Častokrát pomáhají Policii ČR
s případy, které jim přímo do gesce
nepatří, ale jsou nuceni uvedenou sou-
činnost zajistit. Proto nemůže být strá-
žník městské policie všude, kde bychom
si ho přáli vidět, kde by se mohl pohy-
bovat.

Žádné problémy však pod stůl neza-
metáme, řešíme je. Popisované napa-
dení, o němž jsme si  přečetli na
Facebooku, šetří Policie ČR. Dokonce
si dovolíme napsat, že tato událost patří
zcela pod křídla Policie ČR, která má
ze zákona zajistit bezpečnost občanů
na území naší republiky, tedy i našeho
města. Proč se občan neptá, kde jsou
hlídky Policie ČR?

Nechci tady psát, kde jsou Policisté
ČR, když se dějí takové věci, které
vyvolávají v našich občanech strach.

Nevíme to. Mají také jiné přidělené úko-
ly, např. v současné době hlídají, aby
někdo neoprávněně nepřekročil hranice
okresu. Úkoluje je jejich vedení, vedení
Policie ČR.

Mnoho úkonů nespadá do náplně
našich městských strážníků, přesto
pomáhají s jejich řešením PČR. Záleží
jim na tom, abychom se všichni cítili
bezpečně. Ale také my, občané, jim
můžeme pomoci. Častokrát jsme se
setkali s podivným jednáním, kdy občan
tvrdil, že ho někdo napadl, ale když uvá-
děnou skutečnost měl sdělit policii,
raději řekl, že se nic nestalo. Je nutné
najít i osobní odvahu.

Vedení města, naši strážníci, se před
problémy neschovávají, snaží se je řešit.
Bez Vaší pomoci tyto situace nejsme
schopni řešit. Uvítáme, když svá tvrzení
o napadeních bezprostředně oznámíte
přednostně na PČR linku 158, případně
na linku MP Orlová 156. Chceme a řeší-
me veškeré přestupky proti občanskému
soužití, řešíme různá napadení, ale
musíme o nich vědět. Je nutné vyčkat
na výsledek šetření PČR. Avěřte, mno-
hé problémy se úspěšně daří strážníkům
vyřešit. Buďme rádi, že tady takové
odvážné, a svým způsobem úspěšné
muže máme.

Mgr. Miroslav Chlubna ■

SLOVO STAROSTY

Upozorňujeme občany na změnu
v organizačním řádu Městského úřadu
Orlová. Oddělení územního plánu, které
sídlilo na radnici v Orlové-Městě a do
konce letošního března spadalo pod
odbor výstavby a životního prostředí,
nyní sídlí v budově úřadu v ulici Osvo-
bození 796 v Orlové-Lutyni a organi-
začně spadá pod odbor rozvoje
a investic.

Rovněž došlo k drobné změně v názvu
této organizační jednotky na oddělení
územního plánu a rozvoje. Pracovníky
oddělení územního plánu a rozvoje naj-
dou občané v kanceláři č. 240 v 1. patře
bloku B (bývalá matrika). Pracovnice
matriky se přemístily do kanceláře

č. 238, která se rovněž nachází v 1. patře
bloku B.

Vedoucím oddělení územního plánu
a rozvoje je Bc. Aleš Grúber, územně
analytické podklady má nadále na sta-
rosti Ing. Iveta Ptoszková, územní plá-
nování provádí a vyjádření vydává
Tadeáš Janiczek. Kontakty na pracov-
níky tohoto oddělení najdou občané na
webu města v sekci Radnice.

Přesunem územního plánu na odbor
rozvoje a investic dojde ke sloučení roz-
vojových agend tak, aby bylo maxima-
lizováno plnění a koordinování
strategických dokumentů. Oddělení
územního plánu a rozvoje se přitom
bude soustředit nejen na územní plán,

ale i na realizaci strategického plánu
a novou agendu smartcity, která má vést
k chytrému řízení města uvnitř i nave-
nek. (ava) ■

ODDĚLENÍ ÚZEMNÍHO PLÁNU NOVĚ SÍDLÍ V HLAVNÍ
BUDOVĚ ÚŘADU
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Orlovský zámek, někdejší vývod důlních plynů zvaný věčný
oheň, památník bojů o Těšínsko, židovský templ, vlakové
nádraží, důl Žofie, zámek a další historicky poutavá a zajímavá
místa připomíná občanům Orlové a jejím návštěvníkům nová
naučná stezka Zapomenutá Orlová.

Stezka, na níž pamětníci zavzpomínají na rozvoj i postupný
zánik hornické činnosti a mladá generace si ujasní dopad
uhelné těžby na současný charakter města, byla slavnostně
otevřena ve čtvrtek 8. dubna na stanovišti před Kostelem Naro-
zení Panny Marie v Orlové-Městě.

„Stezku Zapomenutá Orlová vybudovalo město Orlová
z participativního rozpočtu na rok 2020. Návrh zpracovali
a podali studenti Gymnázia a Obchodní akademie Orlová.
Stezku tvoří 12 informačních cedulí rozmístěných v historické
části Orlové, přičemž každá z nich připomíná místo nebo
objekt, který utrpěl vlivem těžby uhlí natolik, že musel být
srovnán se zemí. Projekt není unikátní pouze tím, že byl od
A do Z vytvořen studenty, ale i tím, že spojuje tradiční infor-
mační prvky s moderními technologiemi,“ řekl starosta Orlové
Mgr. Miroslav Chlubna.

Za projektem stojí bezmála roční úsilí čtyř studentů. „Vít
Jurčák jakožto tvůrce textů studoval knižní i internetové zdroje
a prokopával se všelijakými archivy, aby jeho články byly co
nejpřesnější a zároveň co nejzajímavější. S grafičkou Kristýnou
Kilikovou jsme vytvořili návrh cedulí, obohacený vlastním
logem. Webdesigner Petr Gajdošík naprogramoval moderní

webové stránky s možností stažení a nainstalování mobilní
aplikace. Web Zapomenutá Orlová plní v rámci projektu důle-
žitou funkci, jelikož na něm po načtení QR kódu naleznou
návštěvníci stezky mnoho dalších informací,“ představil tým
koordinátor projektu a čtvrtý ze studentů Ondřej Chlubna.

Informace prezentované na webu a informačních cedulích
Zapomenuté Orlové prošly faktickou kontrolou historiků
z Muzea Těšínska a s dalšími úpravami vypomohl studentům
znalec místní historie Ing. Luboš Plucar. Studenti zapojili
i svou profesorku z gymnázia Mgr. Pavlínu Tobolovou, která
provedla korekturu všech textů.

Stezka Zapomenutá Orlová je lákadlem pro všechny generace
místních obyvatel i turistů. Každý, kdo se po ní vydá, se může
těšit na interaktivní exkurzi do historie typického hornického
města. Celý okruh měří okolo 6 kilometrů a zvládne jej opravdu
každý. Je to procházka na zhruba 2 hodiny. Náklady na vybu-
dování stezky se pohybují okolo 180 tisíc korun.

„Během příprav jsem jednotlivá místa objížděl a ukládal na
nich outdoorové hry Munzee a Geocaching. V obou hrách
máme nyní nejdelší série v okresu a očekáváme, že upoutají
pozornost stovek hráčů,“ popsal další vychytávku Zapomenuté
Orlové Ondřej Chlubna. Obě hry jsou založeny na principu
hledání pokladů, kdy kromě polohy GPS zařízení používají
také technologii QR kódů k prokázání nálezu.

Andrea Vargová ■

VYDEJTE SE PO STEZCE ZAPOMENUTÁ ORLOVÁ
NA VÝLET DO HISTORIE HORNICKÉHO MĚSTA
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Stalo se vám někdy, že jste ztratili klíče, nebo v autobuse
zapomněli svou oblíbenou bundu? A co takhle mobil? Nevy-
padl vám někde z kapsy? Na každém městském úřadě existuje
agenda pod názvem ZTRÁTY A NÁLEZY. V Orlové se o ni
stará pracovnice odboru vnitřních věcí a živnostenského úřadu
MARIKA BOROVÁ:

■ Jaké aktuální ztráty a nálezy evidujete na úřadě?
V současné době jsou v úschově Městského úřadu Orlová

různé klíče, peněženky, jízdní kola, dětský kočárek, mobilní
telefony, nová mikrovlnná trouba, kabelky a různé druhy
oděvů, ale i nářadí, dvoukolový vozík či dřevěný žebřík.

■ Jak se tyto věci na úřad dostanou?
Věci do ztrát a nálezů odevzdávají občané, kteří předmět

naleznou. Dále to bývá městská policie nebo Policie ČR. Věci,
které jsou zapomenuty v hromadné autobusové dopravě, v
pravidelných intervalech spolu s předávacím protokolem
odevzdává pracovnice ČSAD.

■  Kolik jich bývá ročně?
Nalezené věci v průběhu roku přebíráme průběžně, někdy

to jsou dva až tři nálezy týdně. Stane se, že za jeden den je
odevzdáno více nálezů. V zimních měsících bývá míň nálezů
než v létě. V roce 2019 bylo odevzdáno 81 nálezů a vloni jich
bylo 60. Omezený pohyb občanů z důvodu pandemie snížil i
počet odevzdaných věcí.

■ Co to bývá nejčastěji?
Většinou to jsou klíče a prázdné peněženky s doklady. Během

letních měsíců zase jízdní kola, různé batohy, igelitové tašky
s oblečením, doklady a písemnosti osobního charakteru, časté
jsou i mobilní telefony. Také se stalo, že poctivým nálezcem
nám byla předána hotovost, kterou si občan vyzvedl z banko-
matu a poté ji tam zanechal.

■ Nejkurióznější nález?
Mezi nejkurióznější nálezy patřila urna s lidskými ostatky.

Naštěstí se podařilo vypátrat dědice zesnulé a zpopelněné oso-
by, tak mohla být řádně na základě předávacího protokolu
vrácena pozůstalému rodinnému příslušníkovi.

■ Když lidé něco ztratí, chodí se na úřad zeptat?
Občané se často dotazují telefonicky nebo se chodí osobně

informovat, zda věc, kterou ztratili, je odevzdána do agendy
Ztrát a nálezů.

■ Dostanou se ty věci zpátky k majitelům?
Část nálezů se občanům podaří vrátit zpět, ale větší část zůs-

tává uložena v místnosti určené pro uložení nalezených a
odevzdaných věcí na městském úřadě.

■ Jak to úřad dává těm lidem na vědomí?
Známe-li adresu vlastníka, kterou zjistíme z odevzdaného

občanského průkazu nebo jiného nalezeného dokladu, odesí-
láme prostřednictvím doporučeného dopisu výzvu k vyzved-
nutí nálezu. Nelze-li adresu zjistit, vyhlašujeme nález, který
je po dobu 30 dnů zveřejněn na úřední desce a na dálkově
přístupné úřední desce. Nepřihlásí-li se vlastník ani po této
výzvě, zveřejníme nález na oficiálních stránkách města Orlové
v sekci Ztráty a nálezy, kde je tento záznam veden do doby
jeho likvidace nebo vyzvednutí nálezu vlastníkem.

■  Co se pak s nimi stane, když se majitelé nenajdou?
Nepodaří-li se dohledat vlastníka nalezené věci, podle zákona

je tato věc uložena po dobu tří let v místnosti určené pro tyto
účely a poté je věc buď zlikvidována, nebo nabídnuta k odkou-
pení. Nepoužitelné nebo nefunkční věci, které nemají žádnou
hodnotu, jsou odvezeny do sběrného dvora nebo sběrných
surovin.

Pokud je možné věci ještě prodat, je na úřední desce Měst-
ského úřadu Orlová vyvěšena výzva, kterou se nabízí věci k
prodeji. O této skutečnosti se lze dozvědět rovněž z Orlovských
novin, z Facebooku i na webových stránkách města Orlová.
Je-li o koupi věcí zájem, pak prodej majetku probíhá tzv. obál-
kovou metodou, kdy věci jsou prodány za nejvyšší nabídnutou
cenu.

Doklady, jako jsou občanský průkaz, řidičský průkaz, různé
platební karty, průkazy zdravotního pojištění, ODIS karty,
občanům nevracíme zpět. V souladu se zákonem jsou postou-
peny příslušným orgánům. (NC) ■

OTAZNÍKY KOLEM ZTRÁT A NÁLEZŮ
CHYBÍ VÁM KLÍČE, MIKROVLNKA NEBO ŽEBŘÍK?



Od pondělí 12. dubna se příměstská autobusová doprava
začíná postupně vracet do normálu. Cestujícím doporučujeme,
aby si před jízdou ověřili na stránkách společnosti Koordinátor
ODIS jízdní řády, zda jim jejich autobusové spoje jedou a
kdy.

V pondělí 12. dubna byly obnoveny školní spoje na převážné
většině příměstských autobusových linek.

Opět jezdí turistické spoje na linkách č. 391 (Karviná -
Morávka), 392 (Orlová - Krásná, Visalaje), 655 (Frenštát pod
Radhoštěm - Trojanovice, Ráztoka), 885 (Karlova Studán -
ka - Malá Morávka, Ovčárna), 861 (Bruntál - Vrbno pod Pra-
dědem - Karlova Studánka), 682 (Bruntál - Malá Morávka -
Karlova Studánka) a 990 (Havířov - Bílá - Rožnov pod Rad-
hoštěm).

Vzhledem k tomu, že i po 12. dubnu platí velká část vládních
protiepidemických nařízení, nebude ještě zcela plnohodnotně
zajištěno spojení mezi velkými městy. Například spojení mezi
Karvinou a Ostravou, Havířovem a Ostravou, Frýdkem-Míst-
kem a Ostravou, kde je vysoká frekvence zajišťovaných spo-
jů.

Na lince č. 531 (Karviná - Ostrava) nebude nadále provo-
zován úsek Ostrava, Hranečník - Ostrava, Mor. Ostrava, Karo-
lina U lávky.

Zůstává také omezení na lince 333 Ostrava - Mošnov, a to
kvůli stálému omezení letového provozu, či např. na lince
448 zajišťující spojení mezi Havířovem a ostravským nákup-
ním centrem Avion Shopping Park.

Kvůli přetrvávající nižší poptávce zůstává nadále zachován
prázdninový provoz na těchto linkách:

75 - Hlučín - Děhylov - Ostrava-Poruba
353 - Ostrava - Frýdek-Místek
441 - Havířov - Šenov - Ostrava
442 - Havířov - Ostrava
443 - Těrlicko - Havířov - Ostrava
531 - Karviná - Orlová - Petřvald - Ostrava
535 - Karviná - Orlová - Petřvald - Ostrava
696 - Nový Jičín - Veřovice - Frenštát pod Radhoštěm
738 - Český Těšín-Karviná

(NC) ■
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Sčítání lidu, domů a bytů plynule běží. Průměrně se každou
hodinu do systému online sčítání zapíše 5,6 tisíc vyplněných
formulářů. Celkově už Český statistický úřad obdržel 2,5
milionu formulářů, za posledních sedm dnů v průměru přes
135 tisíc denně. Nejmenší sečtenost lze sledovat na konci pra-
covního týdne, víkendy a svátky jsou naopak exponovanější.

Zájem o elektronické sečtení se aktivuje s budíčkem kolem
7. hodiny ranní a vrcholí kolem 11. hodiny dopolední. Po
obědě křivka sečtenosti lehce klesá, aby pak s koncem pracovní
doby znovu stoupla. Největší zájem o sčítání je mezi 17. a 21.
hodinou. Ještě před půlnocí formuláře vyplňují tisíce lidí,
během noci už jich jsou jen desítky nebo nižší řády stovek.

„Nespornou výhodou online sčítání je, že se do něj můžete
zapojit kdykoliv a odkudkoliv, kde je připojení k internetu.
Formulář, dokud ho neodešlete, se dá také průběžně ukládat,
takže se k němu můžete vracet a vyplnit ho třeba nadvakrát
během reklam u večerního filmu. Průměrná doba vyplnění se

pohybuje okolo 15 minut,
v závislosti na počtu členů
domácnosti.

Od 17. dubna do 11. května
se všichni, kdo se nemohou
nebo nechtějí zúčastnit online sčítání, budou moci sečíst pomo-
cí listinného formuláře. I s jeho vyplněním a odesláním jim
může pomoci někdo z blízkých. Listinné sčítací formuláře
budou roznášet sčítací komisaři a bude možné si je vyzvednout
i na pobočkách České pošty a krajských správách ČSÚ.

Na dotazy odpovídají i operátoři Kontaktního centra Sčítání
2021. Kontaktní centrum je veřejnosti k dispozici denně od
8.00 do 22.00 hodin na linkách 253 253 683 (běžná pevná
linka) či 840 30 40 50 (zpoplatněná bílá linka), prostřednictvím
e-mailu dotazy@scitani.cz nebo chatu ve virtuální poradně.
Další informační servis je poskytován na sociálních sítích pro-
jektu Sčítání 2021. (NC) ■

NEZAPOMNĚLI JSTE? 
ONLINE SE SEČETLO UŽ 5 MILIONŮ LIDÍ

PŘÍMĚSTSKÁ AUTOBUSOVÁ DOPRAVA 
SE POSTUPNĚ VRACÍ DO NORMÁLU  
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Skupina ČEZ odstaví na konci roku 2022 nebo nejpozději
po topné sezóně 2022-2023 v Elektrárně Dětmarovice tři
uhelné bloky o celkovém výkonu 600 MW. Místo nich ČEZ
vybuduje výkonné kogenerační jednotky, které zajistí kom-
binovanou výrobu elektřiny a zároveň tepla z plynu. Ty ener-
getikům umožní pokračovat v dodávkách tepla do Orlové
a Bohumína.

Kogenerační jednotka umožňuje společnou výrobu elektřiny
a tepla, čímž se její účinnost přeměny energie dostává nad
90 procent. Znamená to finanční úsporu a zároveň vyšší eko-
logičnost a omezení úniku znečišťujících látek do ovzduší.
Jako palivo je navíc využíván plyn, což je výrazně šetrnější
zdroj než uhlí. V Dětmarovicích se počítá s vybudováním
čtyř takových jednotek o celkovém výkonu kolem 45 MW.
Navržené řešení je v souladu se strategií transformace teplá-
renství vyhlášenou Ministerstvem průmyslu a obchodu v září
2020 a vzhledem k finanční náročnosti předpokládá využití
připravované provozní a investiční podpory.

„Evropa stále rychleji směřuje k bezemisní energetice. Sku-
pina ČEZ udělala v tomto další významný krok, už v minulosti
jsme emise výrazně snížili a letos očekáváme další pokles
o více než 12 procent,“ řekl ředitel divize klasická energetika
a člen představenstva ČEZ Ladislav Štěpánek.

ČEZ v posledních dvou letech ukončil provoz i dalších
uhelných zdrojů. Zavřel elektrárnu Prunéřov I (440 MW),
ukončil provoz dvou bloků v elektrárně Ledvice (220 MW),
prvního bloku v Dětmarovicích (200 MW) a černouhelný
zdroj v Ostravě-Vítkovicích (80 MW) převedl na plyn. Od
ledna firma neprovozuje ani elektrárnu Počerady a letos uzavře
hnědouhelnou elektrárnu Mělník III (500 MW).

Energetici se snaží, aby ukončení provozu uhelných bloků,
které je výsledkem klimatické politiky Evropské unie a je
také v souladu s Dopadovou studií přechodu na nízkoemisní
teplárenství zpracovanou Moravskoslezským krajem, mělo
na region co nejméně negativních dopadů. „Letos plánujeme
snížení počtu pracovních míst přibližně o deset procent. Další
odchody budou následovat až po ukončení provozu bloků na

konci roku 2022 nebo po konci topné sezóny v roce 2023.
Předpokládám, že v maximální míře využijeme přirozené
odchody, například do důchodu, a také že mnozí naši odborníci
najdou uplatnění v dalších dceřiných společnostech Skupiny
ČEZ,“ řekl generální ředitel Elektrárny Dětmarovice Martin
Hančar.

„Konec spalování uhlí pro energetické účely je přirozený
proces, který musel nastat i v našem kraji. Ale samozřejmě
v tom musíme postupovat koncepčně, nemůžeme ze dne na
den odstavit lidi ve městech od zásobování teplem. Jsem proto
rád, že ČEZ postupuje v tomto směru promyšleně a zodpo-
vědně,“ řekl náměstek hejtmana Moravskoslezského kraje
a člen uhelné komise Jakub Unucka.

Rozhodnutí o nové koncepci neovlivní další aktivity ener-
getiků v lokalitě. V režii ČEZ Distribuce pokračuje příprava
na výstavbu rozvoden (110/22 kV a 110 kV), ČEPS chystá
novou rozvodnu (420 kV). Do budoucna se zvažují plány na
vybudování paroplynového zdroje pro výrobu elektřiny nebo
většího solárního parku.

Elektrárna Dětmarovice je největší klasickou uhelnou elekt-
rárnou na území Moravskoslezského kraje i v rámci celé
Moravy. Spaluje černé uhlí, z něhož vyrábí elektřinu a teplo,
kterým zásobuje především domácnosti a firmy v Bohumíně
a v Orlové. (sob) ■

NOVÁ KONCEPCE LOKALITY DĚTMAROVICE

Před padesáti lety vyšel v Orlovských novinách článek
o Elektrárně Dětmarovice. Hovoří se v něm o „velkoelekt-
rárně“ a o dodávce tepla pro Nové město, čímž se myslí pro
Orlovou-Lutyni. Je to vskutku zajímavé čtení. Posuďte sami:

Šestnáctého února 1971 byla slavnostně zahájena výstavba
velkoelektrárny v Dětmarovicích. Tento nový zdroj elektřiny
o výkonu 800 MW podstatně přispěje k odstranění disproporcí
mezi spotřebou a výrobou elektrické energie.

Pro Orlovou je tím definitivně vyřešena v letech 1975-1976
dodávka tepla pro Nové město. Roční spotřeba paliva, které
bude dodáváno převážně z okolních dolů, zajišťuje práci
zhruba 4000 horníků. Současně s elektrárnou bude vybudován
i závod na zpracování stavební hmoty AGLOPORIT a další
objekty, jako jsou dílny, laboratoře, učiliště, rehabilitační
středisko a bytové jednotky. Převážná většina těchto bytových

jednotek bude postavena v Novém městě. V areálu elektrárny
najde zaměstnání celkem 1100 zaměstnanců. Potěšitelná je
skutečnost, že se zde vytvoří pracovní podmínky pro 180 žen
z blízkého okolí. Dále se počítá s přímým propojením linky
místní dopravy Orlové 4 – elektrárna Dětmarovice s odbočkou
na železniční stanici Dětmarovice k dálkovým rychlíkovým
spojům.

K obavám obyvatelstva ze zvýšené prašnosti: Komín této
elektrárny zajistí svou výškou 269 metrů dostatečný rozptyl
škodlivin. Dvojité nejmodernější elektrostatické filtry zaručí
maximální zachycování popílku.

Celkovým nákladem 5,5 miliardy Kč se řadí tato stavba
velkoelektrárny v karvinském okrese mezi rozhodující stavby
pětiletky.

(NC) ■

ELEKTRÁRNA PŘED PŮLSTOLETÍM
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Rada města schválila koncem ledna letošního roku seznam
oprav komunikací, chodníků a parkovišť na území Orlové
pro rok 2021. Předpokladem pro zařazení komunikací do
seznamu oprav je skutečnost, že předmětná pozemní komu-
nikace je plně vlastněna městem Orlová, popřípadě skutečnost,
že předmětná komunikace je zařazena v pasportu místních
komunikací.

V seznamu jsou komunikace, chodníky a parkoviště, u kte-
rých byl během roku, nebo už v předchozích letech, zjištěn
špatný stavebně-technický stav, a to na základě kontroly pro-
vedené referentem správy a údržby komunikací. „V mnoha

případech nás na tento stav upozorní sami občané. V takovém
případě následuje kontrola stavu komunikace, který je ověřen
a vyhodnocen referentem odboru správy majetku a hospo-
dářské správy,“ podotýká místostarosta Orlové Miroslav
Koláček. V seznamu jsou zařazeny také komunikace, u kterých
je možnost získání dotace na jejich opravu.

Odbor správy majetku a hospodářské správy (OSMHS)
realizuje opravy povrchu komunikace, tedy výměny starého,
poškozeného svrchního asfaltového krytu za nový. Pokud je
nezbytné zasáhnout do konstrukčních vrstev komunikace,
jedná se o investici, jejíž realizace je v gesci odboru rozvoje
a investic (ORI). Město Orlová spravuje a udržuje asi 130
kilometrů silnic a 60 kilometrů chodníků.

„Postupná realizace oprav komunikací, chodníků a parko-
višť se odvíjí od finančních prostředků na tyto opravy. V roz-
počtu města Orlové na rok 2021 bylo odboru správy majetku
a hospodářské správy, který seznam oprav předkládá radě,

schváleno 5 795 000 Kč na opravu silnic, 1 900 000 Kč na
opravu chodníků a 153 000 Kč na opravu parkovišť,“ infor-
muje místostarosta Koláček.

Po schválení seznamu oprav radou zahajuje OSMHS rea-
lizaci výběrových řízení dle Směrnice o zadávání zakázek
malého rozsahu, tedy zakázek do 1 milionu korun. Nad tuto
částku musí zakázku realizovat odbor rozvoje a investic.

Nad rámec oprav povrchů komunikací, jejichž seznam je
nezbytnou přílohou tohoto článku, zajišťuje OSMHS také
lokální opravy výtluků, které se objeví po skončení zimního
období. Tyto opravy jsou realizovány na základě smlouvy se
společností SMO. Cena za opravy výtluků se ročně pohybuje
okolo 1,5 milionu korun.

Opravy komunikací, které budou letos realizovány ORI,
jsou následující: „V roce 2021 nás čeká oprava povrchu komu-
nikace v ulici Václavská v Orlové-Porubě za zhruba 4 miliony
korun a rekonstrukce chodníku v ulici Polní od čp. 966 po
čp. 960 v Orlové-Lutyni za zhruba 7,5 milionu korun. Další
opravy a rekonstrukce závisí na skutečnosti, zda městu schválí
dotace,“ sdělila vedoucí ORI Ing. Martina Szotkowská.

Andrea Vargová ■

MĚSTO LETOS OPRAVÍ 
DALŠÍ KILOMETRY CHODNÍKŮ A CEST

Pod tímto titulkem jsme v Orlovských novinách č. 5 zveřejnili
článek, v němž místostarostka Bc. Naděžda Kubalová vyjádřila
naději, že v dohledné době dojde k uvolnění opatření a život
se vrátí do původních kolejí. Vedení města se bude moci opět
sejít s podnikateli i živnostníky a problémy jejich firem probrat,
zjistit, zda jim může město nějakým způsobem pomoci.

Doba je opravdu velmi složitá, ale jak se zdá, tak s příchodem
jara už se přece jen můžeme těšit na jistá rozvolnění nepří-
jemných pandemických opatření, která většině našich živno-
stníků komplikovala a vlastně stále komplikují život.

Průběžně budeme naše živnostníky a podnikatele navštěvovat
apovídat si snimi, jak toto období překonali. Současně představíme
jejich služby či produkty našim čtenářům. Třeba jim tak pomůžeme
znovu nastartovat. Čtěte už v příštím čísle! (NC) ■

ZELENÁ PODNIKATELŮM
A ŽIVNOSTNÍKŮM

•  Jestlipak víte, jaká jména dávali rodiče v Orlové svým
dětem v loňském roce? Nejčastější pětici dívčích jmen tvoří
Jana, Marie, Anna, Eva a Kateřina. Jsou to krásná česká jména,
která najdeme v literatuře, umění i v učebnicích. Česká jména
dostávali i vloni narození chlapci, a tak v naší populaci přibylo
Petrů, Honzíků, Jirků, Tomášů a Martinů.

• Orlovské děti však dostávaly i jména naprosto netradiční
a mnohdy z filmového světa. K nejzajímavějším dívčím jmé-

nům vloni bezpochyby patřila Amanda Rose, Sophia Ellie,
Erefili, Synthia nebo Vivien Fay. Pozadu ale nezůstali ani
chlapci. Jména jako Aristeidis Marios, Christoforos, Jake
Ethan, Planimir nebo Rio-Angelo, určitě jen tak v Orlové
nikdo nemá.

Všem orlovským dětem přejeme šťastné a pohodové dětství,
skvělé rodiče a pěknou budoucnost.

(NC) ■

NEJOBLÍBENĚJŠÍ: JANA A PETR
NETRADIČNÍ: AMANDA ROSE A ARISTEIDIS MARIOS
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Pozemní komunikace
■ Komunikace na ul. Dětmarovická v Orlové-Lutyni

v úseku mezi č.p. 1065 po č.p. 1077
■ Komunikace na ul. Václavská v Orlové-Porubě v úse-

ku od křižovatky s ul. Těšínská po křižovatku s ul.
Zátiší

■ Komunikace na ul. Odlehlá v Orlové-Lutyni v úseku
od křižovatky s ul. 17. listopadu po křižovatku s ul.
K Venuši

■ Komunikace mezi Kornasem a Veverkou v Orlové-
Lazech

■ Komunikace na ul. Potoční v Orlové-Městě v úseku
od č.p. 365 až 577 a č.p. 214 až 1149

■ Komunikace mezi ul. M. Ryšky a Janáčkova v Orlo-
vé-Porubě - komunikace mezi bytovými domy

■ Komunikace na ul. Zátiší v Orlové-Porubě v úseku
od okružní křižovatky po křižovatku s ul. K Rybní-
ku

■ Komunikace na ul. Tichá v Orlové-Porubě v úseku
od křižovatky s ul. Těšínskou po objekt KaBeDeX

■ Komunikace na ul. Úzká v Orlové-Porubě v úseku
mezi č.p. 1139 po č.p. 1169

■ Komunikace na ul. Petřvaldská v Orlové-Městě v úse-
ku od č.p. 663 po č.p. 932

■ Komunikace na ul. Třešňová v Orlové-Porubě v úseku
od č.p. 181 po č.p. 971

■ Komunikace na ul. Lutyňská v Orlové-Lutyni v úseku
od křižovatky s ul. Okružní po křižovatku s ul. K Olši-
ně

■ Komunikace na ul. Na Kamenci v Orlové-Městě v úse-
ku od křižovatky s ul. P. Cingra po č.p. 534

■ Komunikace na ul. Mírová v Orlové-Lutyni v úseku
od č.p. 562 po č.p. 597

■ Komunikace na ul. Ostravská v Orlové-Městě v úseku
mezi č.p. 117 a 401

■ Komunikace na ul. Stará Štreka v Orlové-Porubě
v úseku od křižovatky s ul. Porubská po č.p. 626

■ Komunikace ke garážím na ul. Rydultowská v Orlo-
vé-Lutyni - komunikace u č.e. 138, č.e.361 a přijez-
dová komunikace

■ Příjezdové komunikace k č.p. 1332 na ul. Okružní
v Orlové-Lutyni

■ Komunikace na ul. V Zimném Dole v Orlové-Městě
v úseku od č.p. 700 po č.p. 719

■ Komunikace na ul. Na Stráni v Orlové-Lutyni v úseku
od č.p. 524 po křižovatku u č.p. 677

■ Komunikace na ul. Větrná v Orlové-Lutyni v úseku
od křižovatky s ul. Rolnická po křižovatku s ul.
Rychvaldská

■ Komunikace na ul. Na Olmovci k č.p. 1398 v Orlo-
vé-Lutyni

■ Komunikace na ul. K Holotovci v Orlové-Městě v úse-
ku od č.p. 92 po č.p. 524

■ Komunikace na ul. V Zahradách v Orlové-Městě
v úseku od č.p. 449 po č.p. 640

■ Komunikace na ul. Klášterní v Orlové-Městě v úseku
podél hřbitova

■ Komunikace na ul. Mládí u č.p. 726  v Orlové-Luty-
ni

■ Komunikace na ul. Energetiků v Orlové-Lutyni v úse-
ku od křižovatky s ul. Okružní po č.p. 939

■ Komunikace na ul. K Rybníku v Orlové-Porubě v úse-
ku od křižovatky s ul. Zátiší po č.p. 231

■ Komunikace na ul. Kpt. Jaroše v Orlové-Lutyni od
křižovatky s ul. Masarykova třída po parkoviště u teni-
sových kurtů

■ Komunikace na ul. Školní v Orlové-Lutyni v úseku
od křižovatky s ul. Masarykova třída po č.p. 865

Chodníky
■ Chodník na ul. Mládí v Orlové-Lutyni mezi č.p. 719

a č.p. 724
■ Chodník na ul. Masarykova třída u č.p. 1009-1015

v Orlové-Lutyni mezi bytovými s mateřskou školou
■ Chodník na ul. A. Jiráska v Orlové-Porubě v úseku

od křižovatky s ul. Gagarinova po křižovatku s ul. M.
Ryšky

■ Chodník na ul. Osvobození v Orlové-Lutyni před
vstupem do městského úřadu a kolem Kulturního
domu

■ Chodník na ul. Kpt. Jaroše v Orlové-Lutyni pod Ves-
nou směrem k Letnímu kinu

■ Chodník na ul. Nádražní v Orlové-Porubě
■ Chodník ul. Kpt. Jaroše – Centrum v úseku od Cen-

trumu k tenisovým kurtům
■ Chodníky ve vnitrobloku na ul. F.S. Tůmy a K. Dvo-

řáčka v Orlové-Lutyni
■ Chodník na ul. P. Cingra v Orlové-Městě v úseku od

cukrárny ke stavebninám Spurný
■ Chodník na ul. Kpt Jaroše k zimnímu stadionu v úseku

od č.p. 787 po zadní vstup u Zimního stadionu
■ Chodník na ul. K. Dvořáčka mezi ZŠ a MŠ v Orlo-

vé-Lutyni
■ Chodník na ul. Okružní u č.p. 919 v Orlové-Lutyni

směrem ke komunikaci na ul. Okružní
■ Chodníky z litého asfaltu na území města Orlová -

lokální opravy nejvíce poškozených chodníku
■ Přístupové chodníky k bytovým domům na území

města Orlové dle jednotlivých požadavků občanů

Parkoviště a parkovací plochy
■ Oprava parkoviště ve dvoře DKMO v Orlové-Luty-

ni
■ Parkoviště na ul. Kpt. Jaroše u č.p. 753 až 756

SEZNAM OPRAV KOMUNIKACÍ A CHODNÍKŮ NA ÚZEMÍ
MĚSTA ORLOVÁ NA ROK 2021 
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(pokračování z minulého čísla)
V předchozích dvou číslech

Orlovských novin jsme si připom-
něli historii a částečně i současnost
naší městské knihovny. Všichni
velmi dobře víme, že Městská
knihovna v Orlové, stejně jako
ostatní knihovny v naší zemi, je
kulturním a osvětovým stánkem.
Ač to zní zvláštně, knihy nás
mohou pobavit, zpříjemnit nám
volný čas, ale současně nám roz-

šiřují obzory a nenápadným způsobem nás vzdělávají.
Pravda, jsou mezi námi tací, kteří za celý svůj život přečetli

Malého Bobeše nebo O letadélku Káněti, ale jsou i takoví,
kteří si bez knihy nedokáží svůj život představit. Někomu
kniha pomáhá utíkat od reality všedních dní, jinému slouží
k poznání nebo k zábavě. Připomeňme si jen Šikmý kostel
I. nebo II. díl, který vyšel začátkem letošního roku. Nádherná
kniha. Aschválně, kolik jste toho věděli o životě v tomto regio-
nu v předválečném období nebo v době druhé světové
války?  A o tom to je.

CENTRUM KULTURY A VZDĚLANOSTI
Vnaší městské knihovně probíhá i spousta kulturních a vzdě-

lávacích akcí. Jen v loňském roce proběhlo 137 akcí a 8 výstav.
Dospělým bylo určeno 57 a dětem 80 akcí. Školám jsou nabí-
zeny každoročně besedy a lekce čtenářské gramotnosti. Další
akce jsou připravovány na základě požadavků učitelů jednot-
livých škol. Nabídku využilo 2 356 návštěvníků.

„Bohužel, z důvodu omezení provozu nebylo možné reali-
zovat celou řadu dalších akcí. Vše bylo připravené, ale realizace
v rámci Března měsíce čtenářů, Týdne knihoven apod. nebyla
možná. Stejně tak se neuskutečnily připravené programy na
jarní, letní, podzimní a vánoční prázdniny, Pasování čtenáře
a nebylo možné uskutečnit ani besedy se spisovateli a ilustrá-
tory pro děti,“ vysvětluje ředitelka knihovny Bc. Iva Suško-
vá.

A když už jsme u těch akcí, jestlipak víte, které byly pro
dospělé nejzajímavější? Bezesporu Bezpečnost seniorů, Bylin-
ky s Annou Paclovou, České legendy a pověsti z hradů
a zámků, Lázeňský zpravodaj Hany Kavalové, Pevninské
Řecko, Pisálkové nebo Uteč své depresi s Markétou Harasi-
movou.

Značný zájem je i o výtvarné dílny. Vrámci programu Setká-
vání u ručních prací se tvoří: sovičky z šišek, z keramické
hmoty, vyrábí se vázička a květináč z dřívek, srdce či stromy
z černého drátu. To jen tak namátkou.

Je skvělé, že pracovníci městské knihovny myslí na seniory
a právě knihovna se stala místem jejich setkávání. Témata
těchto „setkávání“ jsou různá. Jednou je to Bali, Jáva, Komodo,

příště knižní novinky a velmi zajímavé byly i vzpomínky na
Maroko Dagmar Titzové.

Nechybí ani Setkávání s mozkovými závity. Vloni proběhlo
šest přednášek. V rámci Akademie třetího věku to bylo pět
přednášek. Virtuální Univerzita třetího věku uskutečnila čtyři
přednášky v knihovně a osm přednášek on-line (Česká země-
dělská univerzita v Praze, provozně ekonomická fakulta).

Návštěvníky lákají i výstavy v prostorách městské knihovny.
Ohlédneme-li se zpět, pak si vybavíme výstavu maleb Paige
Coney, žáků MŠ Okružní,  MgA. Tomáše Oslizloka na téma
Abstraktní motivy, Orlovou trochu jinak, nebo výstavu Komen-
ského Time-line, malby Františka Lukašáka - Svět mých barev,
či výstavu ručních prací seniorů našeho města.

Jak je známo, v knihovně nezapomínají ani na děti. Za všech-
ny můžeme jmenovat - Čas vánoční ve světě, České Vánoce,
Dětský hrdina v knize, Dobrodružná literatura,

Horory, Jak je ti Filipe?, Kamarádi z večerníčků, Kočko-
hrátky s Markétou Harasimovou, Komiksy, Lentilka pro dědu
Edu, Listování - Bertík a čmuchadlo, Lukáš a profesor Neptun,
O pejskovi a kočičce, a tak bychom mohli ještě dlouho pokra-
čovat. Zajímavé, atraktivní, poutavé …

„Knihovna organizuje i lekce čtenářské a informační gra-
motnosti. Děti se tak dozvědí, jak porozumět knize, jak kniha
vzniká, jaké knihy najdou v knihovně, seznámí se s knihovnou
a naučí si vybrat knížku pro sebe,“ popisuje další významnou
aktivitu knihovny její ředitelka Iva Sušková.

MĚSTSKÁ KNIHOVNA
V ORLOVÉ LETOS SLAVÍ
100. VÝROČÍ
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MĚSTSKÉ INFORMAČNÍ CENTRUM (MIC)
Informační servis MIC pokrývá veškeré aktivity dotýkající

se občanů a návštěvníků Orlové. Největší zájem je o informace
z Orlové (akce, adresy, firmy apod.), o Orlovské noviny,
pohlednice, mapy i reklamní předměty města. VMIC je možno
zakoupit i slevové karty Region Card. Uživatelé často požadují
vyhledání aktuálního dopravního spojení.

MIC zajišťuje on-line prodej vstupenek těchto celorepubli-
kových prodejců: TickertArt, Ticketportal, Ticketmaster, Tic-
ketstream, Ticket Live, Národní divadlo Moravskoslezské,
Divadlo loutek v Ostravě a Dům kultury města Ostravy.

Současně shromažďuje informace o akcích konaných ve
městě a propaguje je v Kalendáři akcí na webových stránkách
města, v Kalendáriu a na webových stránkách

https://www.aktualizuj.me/, http://www.kudyznudy.cz/. Nut-
no se zmínit, že v informačním centru občané dostanou zdarma
Orlovské noviny, Program Ostravska, noviny 5 plus 2 a Kalen-
dárium kulturních, sportovních a společenských akcí v Orlo-
vé.

Ročně se v MIC prodá v průměru 8064 vstupenek, což před-
stavuje průměrnou tržbu ve výši bezmála 3 mil. Kč. Pracovníci
tohoto centra ročně odpoví na 35 tisíc dotazů a centrum navštíví
bezmála 31 tisíc lidí.

SENIOR POINT
Pro seniory byl 28. ledna 2020 otevřen SeniorPoint v přednáš-

kovém sále za přítomnosti zástupců Moravskoslezského kraje
a města Orlové. Jeho provoz je financován z Individuální dotace

Moravskoslezského kraje aje
otevřen dvakrát týdně
v dopoledních hodinách.
Senioři zde získají informace
zoblastí sociální (spolupráce
s dalšími institucemi), kul-
turní (nabídka akcí ve městě
aokolí) aprávní (kontakty na
právníka a možnost schůzky
s právníkem). Mohou si
popovídat s jinými seniory
u kávy, čaje nebo využít
nabídku akcí pořádaných
SeniorPointem.

Před pandemickými opa-
třeními zavítalo do tohoto
centra 594 návštěvníků, kte-
ří položili 630 dotazů, 157
z nich se zaregistrovalo
v rámci projektu Senior Pas.

(pokračování příště)

ADRA již několik let koordinuje dobrovolnické aktivity ve
městě Orlová. Zájemcům nabízí velkou škálu možností, jak
se zapojit do pomoci ve svém městě. Užite nou a velmi oblí-
benou dobrovolnickou činností se v posledních měsících staly
mezigenera ní projekty. Díky jedine né iniciativě ADRA dob-
rovolnice paní uitelky Evy Ježiškové a jejích dětí z MŠ Ke
Studánce v Orlové-Lutyni, se mohly touto cestou zpříjemnit
dlouhé chvíle mnoha osamělým seniorům z různých zařízení
v okrese Karviná. Na Mezinárodní den žen děti vyrobily stovku
překrásných květinek na špejli. Koordinátorka dobrovolníků
ADRA v Orlové zprostředkovala předání květinového potěšení
a udělala tak nesmírnou radost uživatelům Domova seniorů
Helios v Havířově. V předvelikono ním období se předškoláci
také zapojili do vyrábění pestrobarevných a veselých veliko-
nočních přání ek. Dobrovolníci z havířovského domova seniorů

Senecura výtvory rozdali a mile zpříjemnili svátky jara všem
uživatelům domova. Třetí, avšak jistě ne poslední, kreativní
činností šikovných dětí byla videonahrávka taneční besídky.
V současnosti ADRA nahrávku propůjčuje svým spolupracu-
jícím orlovským organizacím. Roztomilé kulturní představení
malých účastníků vnese úsměv do tváře snad každému divá-
kovi. Děkujeme Mateřské školce Ke Studánce v Orlové za
milou spolupráci a hlavně naší ADRA dobrovolnici Evě Ježiš-
kové za ukázkové vedení dětí k dobrovolnictví. Pomáhání je
přirozená součást života. Tyto děti to už ví, a pro nás všechny
jsou vzorným příkladem. Pokud chcete přinášet radost těm,
kteří to nejvíce potřebují, přidejte se k nám a věnujte se dob-
rovolnictví. 

Ing. Veronika Šutová koordinátorka dobrovolníků
ADRA Orlová ■

DĚTSKÉ VÝROBKY POTĚŠILY SENIORY 
V CELÉM OKRESE



11

e-mail: orlovske.noviny@muor.cz Město Orlováwww.mesto-orlova.cz

Základní škola Ke Studánce 1050 je škola s přírodovědným
zaměřením a prioritou jsou zde nejen předměty, jako je mate-
matika, fyzika, chemie, ale i biologie či zeměpis. Škola rovněž
klade důraz na správný psychomotorický vývoj dětí.

Vedle hodin tělesné výchovy je výuka rozšířena o sportovní
hry a kroužky, o které je ze strany žáků velký zájem. Učitelé
zde učí nejen základům jednotlivých sportů, gymnastice, atle-
tice a míčovým sportovním hrám, ale také správnému držení
těla, protažení páteře, běžecké abecedě, plnému jógovému
dýchání a vysvětlují dětem, jak důležité je otužování. Zkrátka
chtějí, aby se jim pohybové dovednosti vryly do podvědomí
tak, aby v nich našly zalíbení a staly se každodenním správným
návykem, neboť to je jediná a správná cesta ke zdraví po celý
život.

Mládež v dnešní přetechnizované době trpí nedostatkem
pohybu – hypokinezí, daleko více než předchozí generace.
A může se stát, že v budoucnu tato generace začne trpět civi-
lizačními nemocemi daleko dříve, pokud se svým tělem, které
potřebujeme, aby fungovalo celý život, nezačnou něco dělat.

Staří Řekové viděli smysl života v kráse, fyzické zdatnosti
a duševní dokonalosti, které se chtěli přiblížit, ale to bylo
před dvěma tisíci let. Antické Řecko nám nezanechalo jen
přírodní vědy – matematiku a fyziku, ale i olympijské hry.
Apohyb v současné době distanční výuky, vlivem pandemie,
bohužel dětem chybí. To ostatní doženou, avšak hodiny tělesné
výchovy, lyžařské, sportovní kurzy a ozdravné pobyty v pří-
rodě, kde kromě pohybu by měly i spoustu zážitků, které by
si pamatovaly celý život, už ne.

Tak, jak je to vlastně s tou distanční výukou na ZŠ Ke Stu-
dánce? Někdo by si mohl říci, že když nejsou u distanční
výuky žáci ve škole, tak škola je prázdná. Opak je však prav-
dou, není tomu tak. Učitelé matematiky, fyziky, přes veškeré
technické vymoženosti, výukové programy, sebedokonalejší

animace a prezentace, stále používají i tabuli a křídu, například
při výuce geometrie. Učitelé tedy většinou chodí do školy
a nejsou jenom doma. Někteří, aby neztratili správné návyky.
Jiní, aby viděli své kolegy a netrpěli sociální deprivací, nebo
taky proto, že se jim lépe učí ze školy, než z domova.

FAKTA O DISTANČNÍ VÝUCE NA ZŠ KE STUDÁNCE

Školy i školky máme uzavřené, vypadá to jako ticho, klid
a pohoda ve školství. Opak je pravdou. Nejen, že probíhá pra-
videlně distanční výuka, která není jednoduchá pro pedagogy
ani žáky, a už vůbec ne pro rodiče. Ředitelé neustále řeší nové
situace a pokyny z MŠMT, které někdy vyžadují mnoho úsilí,
aby školáci pochopili, co "tím básník myslel a jak postupovat
dál".  Stále nové situace aproblémy. Bohužel, situace je složitá
asnažíme se všichni najít řešení. Nejenom pedagogové a rodiče
si přejí, aby se otevřely školy, paradox je, že si to přejí i žáci
(kdo by řekl, že se těší do školy). Chybí jim spolužáci, kontakty,
akce ... veselí mezi vrstevníky.

V rámci obce s rozšířenou působností je v akci projekt
MAP II - ORP Orlová, který spočívá právě v tom, že se mají
setkávat především žáci v rámci škol a mají spolupracovat
a vyměňovat si zkušenosti pedagogové. No jo, ale to stále
nejde. Členové sedmi pracovních skupin vymýšlejí aktivity,
neustále je mění a přizpůsobují době, snad se dostaneme
k realizaci akcí v rámci Orlové, Doubravy i Petřvaldu. Musí-

me věřit, že se situace změní a konečně uvidíme na akcích
veselé děti.

Vtuto chvíli nezahálíme a věnujeme se pedagogům, kterým
po jejich distanční výuce nabízíme on-line semináře, webináře,
školení.

„Na jednu stranu se využívá prázdných prostor škol k tomu,
aby zřizovatel provedl opravy, rekonstrukce a modernizaci,
ale kdy je žáci uvidí, to nevíme. Situace je tíživá pro všechny.
Je škoda, že nemůžeme navštívit školy plné smíchu, ocenit
pedagogy na slavnostním setkání za jejich záslužnou práci
u příležitosti Dne učitelů. Už vloni to bylo komplikované,
letos uvidíme, ale nebojte, nezapomeneme. Věřím, že se nám
podaří realizovat všechny akce v rámci MAPu. To budou žáci
koukat, jaká překvapení je čekají,“ říká místostarosta Miroslav
Koláček.

Držme si palce a věřme tomu, že se už konečně něco změ-
ní.

Ing. Pavlína Kucharczyková, OMFŠK ■

ŠKOLSTVÍ, MAP II A JAK DÁL ...

pokračování na straně 14
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Do sběrné nádoby u nás
v SMO, městské akciové spo-
lečnosti Orlová jsme v roce 2020
vytřídili 176 kg použitých bate-

rií. Od neziskové společnosti ECOBAT, která zajišťuje sběr
a recyklaci baterií v České republice, obdržela naše společnost
za tuto činnost OSVĚDČENÍ O PŘÍNOSU PRO ŽIVOTNÍ
PROSTŘEDÍ. Děkujeme všem, kteří se do sběru zapojili.
I díky vám je svět zelenější!
A proč vůbec třídíme baterie?

Pokud by baterie skončily v běžné popelnici, putovaly by
na skládku nebo do spalovny. V obou případech by se z nich
uvolňovaly škodlivé látky, včetně těžkých kovů. Ty by pak
znečisťovaly ovzduší, půdu, podzemní a povrchové vody.
Když baterie odnesete na sběrná místa, včetně toho u nás,
v budově SMO, předcházíte těmto škodlivým procesům, které
se negativně podepisují nejen na přírodě, ale i na našem zdraví.
Zároveň díky recyklací získaným druhotným surovinám šetří-
me nerostné zdroje a nemusíme životní prostředí zatěžovat
další těžbou.

Podle statistik společnosti ECOBAT ročně v České republice
vytřídíme zhruba 45 procent baterií, které se dostanou do
oběhu. To je necelá polovina. Jde přibližně o 1 700 tun. Z toho
vyplývá, že kolem 2 100 tun baterií končí neznámo kde. Vedle
rozumné spotřeby baterií je proto nezbytné, aby lidé vybité
baterie odnášeli na sběrná místa. Má to velký smysl. Vždyť
prostřednictvím recyklace jsme schopni ze 100 kilogramů
baterií získat 65 kilogramů kovonosných surovin, které znovu
slouží lidem k užitku.

Například z tužkových baterií získáváme recyklací ocel,
zinek, mangan, nikl a měď. Z dalších typů baterií také olovo,
kadmium, kobalt a stříbro. Tyto suroviny pak využíváme
k výrobě nových produktů využitelných například ve staveb-
nictví, dále při výrobě popelnic, okapů, ale třeba i kosmetiky,
šperků nebo i hudebních nástrojů.

Každý máme možnost volby – chovat se zodpovědně a dát
použitým bateriím šanci na „druhý život“, aby nám suroviny
z nich po recyklaci znovu sloužily, nebo to prostě neřešit. My
máme jasno – volíme zodpovědnost! Jsme rádi, že také touto
cestou můžeme přispět k ochraně životního prostředí. Z baterií,
které byly v loňském roce u nás s pomocí občanů vybrány,
bylo recyklací získáno 114 kg kovonosných surovin. Každá
vytříděná baterie se počítá. Děkujeme, že v tom jedete s námi.

Sběrnou nádobu, do které můžete odevzdávat použité bate-
rie, najdete v budově SMO na ul. Okružní čp.988 v Orlové
Lutyni, a to přímo u vstupu, naproti vrátnici. Dále je možné
předat baterie obsluze sběrného dvora na ul. Nádražní v Orlo-
vé-Městě. Vybité či nefunkční baterie včetně velkých, např.
z automobilů nebo různých akumulátorových přístrojů a nářa-
dí, lze také odevzdat ve sběrném dvoře.

Více informací si můžete přečíst na www.ecobat.cz nebo
na FB profilu ECOCHEESE. (SMO) ■

VLONI JSME DO SBĚRNÝCH NÁDOB 
VYBRALI 176 kg BATERIÍ  

Nemáte možnost odvézt
nepotřebné věci větších
rozměrů do sběrných dvo-
rů? Jsme tady pro vás! Kro-
mě zapůjčení vozíků
nabízíme také službu odvo-
zu přímo zvaší adresy. Více
informací najdete na
www.smo-orlova.cz , vpří-
padě dotazů napište na
email: doprava@smo-orlo-
va.cz.

Vaše SMO, městská 
akciová společnost 

Orlová ■

KAM SE STAROU LEDNIČKOU?
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Již v prosinci loňského roku jsme vás informovali o krásném
daru pro naše pejsky, ve formě příjemných pelíšků od pra-
covníků z Puntíku, chráněné dílny v Orlové. Jelikož se pelíšky
u pejsků osvědčily, jsme moc rádi, že nás Puntík opět oslovil
s nabídkou doplnění stávajících zásob, pro možnost obměny.
Velice děkujeme i za naše svěřence, kterým se tímto aspoň
o něco zvedl komfort pobytu v útulku, než jim někdo nabídne
a dá opravdový domov.

SMO, městská akciová společnost Orlová ■

ORLOVSKÝ ÚTULEK OBDAROVÁN 
PELÍŠKY PRO PEJSKY

Lidi, taky vás štve, když procházíte sídlištěm a kolem kon-
tejnerů vidíte ten neskutečný binec? Tu starý gauč, vedle
koberec, rozpadlá skříňka, lampa a minule, dokonce i přední
či zadní sklo z auta? Proboha, fakt chceme žít na skládce
odpadů? Když nevíte, kam s odpadem, tak se spojte s naší
městskou akciovkou SMO, která zajišťuje odvoz takovéhoto
odpadu přímo do sběrných dvorů. Pravda, zaplatíte zhruba
500 Kč, ale můžete se domluvit se sousedy. Jeden se potřebuje
zbavit staré sedačky, další proleželé matrace, jiný nefunkční
ledničky,… a když se složíte po stovce, tak to určitě nebude
problém.

Roman Owczarzy ■

STARÝ GAUČ NEPATŘÍ PŘED BARÁK K POPELNICÍM!
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Někteří zaměstnanci však musí být ve škole stále, protože
bez nich by distanční výuka nemohla probíhat. Počítačový
správce neví co dříve, protože vše ohledně PC a sítě jede na
plné obrátky. Odpovídá žákům a řeší technické potíže žáků
i učitelů. Školí nebo půjčuje tablety, kamery, mikrofony sociál-
ně slabým žákům. Učitel biologie je ve škole taky každý den,
protože na ZŠ Ke Studánce má vedle kabinetu TV malou zoo-
logickou zahradu, kde děti chodí do ZOO kroužku. Nebo pře-
sněji - chodily. Azase budou chodit při prezenční výuce bádat
a pozorovat papoušky, morčata, králíky, želvy, rybičky, křečky,
osmáky, piskomily atd. Zvěřinec nejde přepnout na on-line
krmení, stejně jako žáky do on-line výuky. Zvířata, ty se musí
krmit každý den.

Aco dělá vedení školy? To také někdy neví, co dřív. Pracuje
z domu, ale to jenom v sobotu a v neděli. Protože i o víkendech
musí sledovat a pružně reagovat, jaká nová nařízení zase
vydají vládní činitelé. Od pondělí do pátku jsou všichni na
svých místech za stoly ve škole - a někdy i déle, než jak tomu
je při běžné prezenční výuce. Neustále řeší nová nařízení,
vydávají opatření, změny termínů. Rozvrhy, rotační výuka,
distanční výuka, prezenční výuka, kombinovaná a pořád

dokola. Změny a změny, v pátek vydá vláda nařízení a má se
plnit hned v pondělí - a pak jej vzápětí odvolá.

Jak je to s distanční výukou u žáků? Tak, jak to bylo dříve,
tak i dnes se mladí a bystří žáci rychle přizpůsobí novým pod-
mínkám výuky. Kantor a spisovatel Jaroslav Žák ve své knize
Kantoři a študáci, který sám tuto knihu nazval „přírodopisnou
studií“ o člověku školním, by rozhodně našel vděčné téma
pro napsání další knihy. Distanční výuka, kdy hlášky typu:
„Se mi sekáte pane učiteli, vůbec vás neslyším, nejde mi
kamera, vypadl i zvuk pane učiteli, můžu jenom psát“, když
žáka chcete zkoušet, nebo, „Teď mě to na 10 minut vyhodilo,
asi špatné spojení, nebo co“, a další: „Jsem se zpozdila, omlou-
vám se, venčila jsem psa, máme mít přece pohyb.“ Zkrátka
i při distanční výuce je veselo a kantor musí pružně reagovat,
protože žáci nabývají nových dovedností, jak ošálit učitele.

„Nelehká to doba!“ řekl by básník. Není však až tak špatně,
nemračme se, nebojme se, nedejme se, máme tu jaro. Tak se
probuďme ze zimního koronavirového  spánku a začněme se
všichni pomalu hýbat. Ne rychle, postupně, ale pravidelně,
nejlépe každý den a objevme znovu tu krásu, fyzickou zdatnost
a duševní dokonalost.  

Ing. Viktor Pavelka, třídní učitel 7. C ■

dokončení ze strany 12
FAKTA O DISTANČNÍ VÝUCE NA ZŠ KE STUDÁNCE

Ano, čtete dobře, žáci 8. tříd a žáci 9. A, kteří v předmětu
Fyzika probrali druhy energie a jadernou energetiku, se zúčast-
nili prohlídky jaderné elektrárny Dukovany. Byli provedeni
celou jadernou elektrárnou, jednotlivými bloky, měli možnost
vidět, jak vypadá uranový palivový článek, jaká je bezpečnost
při výrobě elektrické energie z jádra. Celou exkurzí nás pro-

váděla pracovnice energetické společnosti ČEZ. Žáci se
zúčastnili vědomostní soutěže, vítězové získali ceny, plyšáky
a tašky s emblémem společnosti ČEZ. Na závěr byla samo-
zřejmě diskuze žáků s průvodkyní, kdy otázky žáků se týkaly
hlavně bezpečnosti elektrárny v případě havárie.

Nebudu vás napínat, vše to bylo v době „covidové“ virtuálně.
Společnost ČEZ dala školám nabídku, kterou učitelé fyziky
využili. Mohu všem kolegům doporučit, není to složité, jeden
email, tři kliknutí na počítači a jsme v jaderné elektrárně.
Ceny pro výherce soutěže poslala společnost ČEZ poštou do
školy. Žáci si je převezmou po návratu do školních lavic.
V nabídce virtuálních exkurzí je i Temelín, vodní a tepelná
elektrárna.

Ing. Viktor Pavelka, učitel fyziky ■

DĚTI ZE STUDÁNKY NA EXKURZI V DUKOVANECH  
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Na Den učitelů 28. března bylo škole Mládí uděleno 1. místo
v kategorii základních škol v soutěži PROPRO za Projekt
proměny ZŠ Mládí.

Celoroční týmová práce žáků, učitelů a dalších přátel školy
byla zaměřená na zlepšení prostředí a klimatu školy a úzce
propojená s poznáváním osobnosti J. A. Komenského.

Projekt Komenský 2020 vznikl při příležitosti 350 let od
úmrtí učitele národů. Zaměřil se na studenty i širokou veřejnost
s cílem oslovit českou společnost s Komenského poselstvím
a přizvat národ k navázání a dokončení Komenského porady
o nápravě. Vyzval mladé lidi, aby vymysleli projekty, které
budou proměňovat jejich okolí a pomohou změnit svět k lep-
šímu.

Žáci žákovské samosprávy pod vedením metodičky pre-
vence ZŠ Mládí se soustředili na proměnu jejich školního
prostředí v Orlové. Chtěli, aby se proměňovala tak, jak si J.
A. Komenský představoval, tj. na “Dílnu lidskosti” a místo
přirozeného učení. Série aktivit realizovaná v průběhu škol-
ního roku 2019/2020 plynule pozvedala náladu, budovala
sounáležitost a upevňovala vztahy.

Žáci psali a ilustrovali školní Knihu proměny ZŠ Mládí
v Orlové. Ta zůstane krásnou památkou, která zachytila pře-
chod z výuky prezenční na výuku distanční. Na školní talen-
tové soutěži Megastar zpívali všichni píseň, pro tuto příležitost
sepsanou “Naše škola Mládí v Orlové, do mysli si Komen-
ského zve - je borec!, jeho odkaz vítá, chce jej jako vzor svůj
mít, proměny si přeje nastolit.“  “Ke zpěvu ať jsou přizváni
všichni,” vyzýval totiž sám Jan Amos Komenský.

Žáci samosprávy pořádali také dvě školní soutěže:
1. Vážíme si Amose - jednotlivci odhadovali hmotnost jeho

školní busty, a ta pak byla zvážená.

2. Známe život J.A.K.? - každá třída vyslala nejrychlejšího
skladače Komenského timelinu k zápolení mezi kolektivy.

Klíčovou aktivitou projektu bylo také dramatické předsta-
vení tužeb J. A. Komenského skupinou deváťáků napříč tří-
dami. Scénkami přiblížili spolužákům touhy po vztazích,
bezpečí, směřování k cílům a uznání. Žákovská samospráva
myslela při pořádání akcí na své spolužáky a celý projekt
pomáhal ve škole utužovat pozitivní klima, ve kterém se lépe
vzdělává.

Veřejné hlasování podpořili občané města i známí z celé
republiky a završili svou pomocí naše úsilí. Děkujeme všem
za podporu a jsme rádi, že jsme mohli ukázat, jak se dá obohatit
jeden obyčejný školní rok, a tak jej proměnit ve velmi výji-
mečný.

Cenou pro žákovskou samosprávu je poukaz na společný
zážitek týmu a upomínkové předměty ze zapojení do projektu
KOMENSKÝ 2020.

Mgr. Lenka Pastirčáková ■

ZŠ MLÁDÍ ZVÍTĚZILA V CELOREPUBLIKOVÉ SOUTĚŽI
„KOMENSKÝ 2020“

■ Takový je příští věk, jak jsou vychováváni příští jeho
občané.  

■ Vše na tomto světě se dá napravit jen jemným dotykem
lásky, poněvadž, jinak je to nemožno.  

■ Všichni na jednom jevišti velikého světa stojíme, a coko-
liv se tu koná, všech se týče.    

■ Není dobré zoufat si nad pokrokem.

OBLÍBENÉ CITÁTY ŽÁKŮ
OD J. A. KOMENSKÉHO:
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V březnu 2021 byly Nadací OKD pod-
pořeny dva projekty naší školy, a to pro-
jekt s názvem “Tvořivá škola“
a “ZOOTERAPIE“.

Těmito projekty jsme získali z Nadace
OKD celkovou částku 65 tisíc Kč. Nad-
aci OKD za finanční příspěvek velmi
děkujeme. Peníze využijeme v rámci

projektu Tvořivá škola na nákup staveb-
nic LEGO a barev na výmalbu zdi před
školou. V rámci projektu ZOOTERA-
PIE budou realizovány a financovány
didaktické pomůcky se zvířecí témati-
kou, canisterapeutické lekce v naší ško-
le, terapie za pomocí hospodářských
zvířat na dětském ranči v Hlučíně a zoo-
terapeutická lekce v ZOO Ostrava.

Žáci se speciálními vzdělávacími
potřebami, kteří se na naší škole vzdě-
lávají, budou v plné míře do projektu
zapojeni. Cílem projektu Tvořivá škola

PODPOŘENÉ PROJEKTY NADACÍ OKD V ZŠ JARNÍ
je podpora tvořivého myšlení a pracov-
ních návyků žáků. Prostřednictvím sta-
vebnic LEGO chceme vtáhnout žáky do
pracovního procesu tvoření a současně
budovat jejich sociální kontakt při hře.
Žáky také chceme zapojit do úpravy
vzhledu prostoru před školou. Mohou
navrhnout motiv na výmalbu betonové
zdi a následně jej realizovat. Tím pod-
poříme dětskou fantazii, krativitu a pra-
covní návyky.

Projektem ZOOTERAPIE bychom
chtěli podpořit návrat k přirozenému
biorytmu a respektu k životnímu pro-
středí. Zvířata působí pozitivně na
všechny složky osobnosti, příznivě
ovlivňují psychickou stránku člověka
a jeho prožívání, což se následně odráží
v sociální interakci a v začlenění se do
společnosti. Tímto projektem bychom
chtěli docílit toho, aby se samotné děti
s postižením začaly dívat na své pozi-
tivní možnosti. Pomocí zooterapie
bychom chtěli zmírnit nežádoucí důsled-
ky postižení žáků a působit příznivě na
všechny složky jejich osobnosti. Tento
projekt umožňuje dětem nejen nahléd-
nout do zvířecího světa v klidném pro-
středí třídy, ale také rozvíjí jejich slovní
zásobu, komunikační schopnosti, slu-
chové a hmatové vnímání, jemnou
motoriku, prostorovou představivost,
myšlení a hlavně působí příznivě na psy-
chickou stránku.

Realizaci těchto projektů zahájíme
1. května 2021.

Mgr. Monika Chvějová ■

ŘÁDKOVÁ INZERCE

■ www.koberce-bohumin.cz
1. Máje 714, Bohumín Skřečoň

■ KOUPÍM staré hodiny.
Tel.: 604 107 708.

■ VYKUPUJEME různé
starožitnosti, staré věci,
i poškozené, případně celé
pozůstalosti. PLATÍME HOTOVĚ,
přijedeme. Děkujeme za nabídku.
Tel.: 602 796 422

inzerujte v ORLOVSKÝCH NOVINÁCH
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PODPORA OSVČ, A NEJEN
JICH, V„DOBĚ COVIDOVÉ“
Vážení občané Orlové, velmi mě
potěšil Váš zájem o bližší informace
k vypsanému dotačnímu titulu Covid
Kultura 3 (https://1url.cz/uzAQ5)
pro umělce, herce, tanečníky,
hudebníky, malíře, spisovatele apod.
Jsem moc rád, že jsem mnohým
z Vás mohl pomoci a nasměřovat je
na správnou cestu.
Vzhledem kmnohým Vašim dotazům
bych Vás chtěl seznámit ještě s dal-
šími možnostmi získání podpory
v této nelehké době. Ministerstvo kul-
tury, ve spolupráci s MPO, vyhlásilo
dotační program Covid Kultura 3 -
audiovize -https://bit.ly/38oF3Ji,
určené pro režiséry, kameramany,
herce apod., kde je možnost žádat
o dotace do 30. dubna.
Oceňuji, že se město Orlová snaží
také pomoci podnikatelům, přede-
vším v oblasti placení nájemného
v městských prostorech. Upřímně
doufám, že se aktuální epidemiolo-
gická situace bude brzy zlepšovat,
a iVy, občané Orlové, se brzy dočkáte
Vašich tradičních kulturních akcí.
Záleží na nás všech. Pokud byste měli
zájem se dozvědět bližší informace
k dotačním titulům, či něco zkonzul-
tovat, určitě se na mě obraťte - jiri.vzi-
entek@mkcr.czči sledujte můj FB Jiří
Vzientek | Facebook. Já amí kolegové
jsme Vám připraveni pomoci.

S úctou Jiří Vzientek, náměstek
ministra kultury

NEZAPOMEŇME!
Čtvrtého dubna 1925 se na starém orlovském náměstí ozvaly výstřely z četnických
pušek, které měly vyhnat shromážděné občany, kteří přišli, aby projevili svou touhu
po lepším životě, právu na práci a spravedlivé mzdě.
Kulky zabily čtyři občany, včetně dítěte v náručí matky. Tuto smutnou událost si kaž-
doročně připomínáme položením květin k jejich pomníčku na orlovském náměstí.

Členové Městského výboru KSČM Orlová
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DDM HLEDÁ 
VEDOUCÍ KROUŽKŮ MAŽORETEK

VÝZVA: PODĚLTE SE S OSTATNÍMI
O PŘÍBĚHY ZE ŽIVOTA V ORLOVÉ!

Oddělení tělovýchovy Domu dětí a mládeže Orlová hledá
vedoucí pro zájmový útvar mažoretky A, mažoretky B. Jedná
se o pozici externí pedagogické pracovnice. Požadována je
osobní zkušenost s profesí (ideálně vlastní závodní činnost)
a schopnost vést děti od nejútlejšího věku (cca 4-5 let) až po
děvčata, která již závodí na soutěžích i mistrovství republiky,
popřípadě mistrovství Evropy. Nutností je plnoletost vedoucí.
Tréninky probíhají dvakrát až třikrát týdně v prostorách DDM
Orlová. Zájemkyně mohou kontaktovat vedoucí tělovýchovného
oddělení Lenku Vargovou na e-mailové adrese vargova@ddm-
orlova.

Milí Orlované, bydlíte v našem městě od svého narození,
či mladých let? Vzpomenete si na příběh svůj nebo svých
předků, který se váže k městu Orlová? Podělte se o tyto příběhy
s námi a my je u příležitosti 100 let vzniku našeho města vydá-
me v tištěné podobě a zveřejníme na webu města.

Příspěvky zasílejte na email: jirina.lizalova@muor.cz nebo
je odevzdejte v označené obálce – „Odbor sociální a zdravotní
– příběhy“ na podatelně MěÚ Orlová. Nezapomeňte na sebe
uvést kontakt, tři příběhy vylosujeme a odměníme.

(JL) ■

KONKURZ NA ŘEDITELKU MŠ OKRUŽNÍ
RADA MĚSTA ORLOVÁ vyhlašuje konkurzní řízení na obsazení
vedoucího pracovního místa ŘEDITELE / ŘEDITELKY Mateřské
školy na ulici Okružní 917 v Orlové-Lutyni, příspěvkové orga-
nizace.
Ke konkurznímu řízení budou přijaty pouze přihlášky, které
budou doručeny nejpozději do 30. dubna 2021 na adresu:
Městský úřad Orlová, odbor městských financí a školství,
Osvobození 796, 735 14 Orlová-Lutyně.

Více informací naleznete na webových stránkách města Orlová:
www.mesto-orlova.cz, v záložce „Radnice“ – „Úřední deska“.



PODĚKOVÁNÍ
Děkujeme všem, kteří doprovodili 
na poslední cestě 
pana Jaroslava TVARDKA. 
Rovněž děkujeme za květinové dary
a projevy soustrasti. Za celou
zarmoucenou rodinu děkuje manželka
Romana s rodinou a rodiče Tvardkovi
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Vydal ses na cestu, kam chodí každý sám,
jen dveře vzpomínek zůstaly dokořán.

Dne 23. dubna vzpomeneme 2. výročí 
úmrtí 
pana Zdeňka MATYŠKA.
S láskou a úctou vzpomínají manželka
Anna, syn Ivo, vnuci Ivoš, Barborka
a Dominik.

Stále to bolí a bolet bude, jen vzpomínky
zůstanou. 

Dne 13. dubna jsme vzpomněli 6 let, co nás
nečekaně opustil 
pan Josef DAVID. 
Děkuji všem, kteří vzpomenou s námi. 
Za celou rodinu manželka Marcela.

Toto jaro by oslavila naše 
maminka Marie Libuše ZÁVRSKÁ
90 let 
a tatínek František ZÁVRSKÝ 
95 let. Žel, v květnu 1986 zemřel
tatínek a v prosinci 1987
maminka… S láskou vzpomínají
Mirka, Ivanka a Dalibor s rodinami.

Dne 10. dubna 2021 jsme vzpomněli 
10. výročí úmrtí našeho drahého manžela,
tatínka, dědečka a pradědečka 
pana Josefa KADLECE. 
Vzpomíná manželka, děti a ostatní rodina.

Na krátké cesty chodili jsme všichni spolu,
na dlouhou cestu vydal ses sám. 

Dne 22. dubna 2021 tomu bude 
15 smutných let, kdy dotlouklo předobré
srdíčko 
pana Jana KOTKA. 
Stále vzpomíná a nikdy nezapomene
manželka s rodinou.

Po krátkých cestách chodili jsme spolu, 
na tu poslední dalekou jsi odešel sám. 

Dne 21. dubna vzpomeneme 10. smutné
výročí od úmrtí našeho drahého manžela,
tatínka, dědečka a pradědečka 
pana Horsta SCHNAUBELTA. 
S láskou a úctou vzpomínají manželka,
dcery, synové, vnoučata a pravnoučata.

Maminky neumírají, jenom usínají, aby se
každého jitra probudily v myšlenkách
svých dětí. 

Dne 27. dubna 2021 by se dožila 79 let naše
drahá maminka, babička a tchýně 
paní Irena HOŇKOVÁ. 
Zároveň jsme 24. ledna 2021 vzpomněli 
1. smutné výročí jejího úmrtí. Za celou
rodinu stále vzpomínají manžel Milan,
synové Milan, Boris a dcera Irena
s rodinami.

Kdo Tě znal, vzpomene, kdo Tě měl rád,
nezapomene. 

Dne 3. dubna jsme vzpomněli 4. smutné
výročí, kdy nás navždy opustila naše
milovaná 
paní Ludmila SLAVÍKOVÁ. 
S láskou a úctou vzpomínají manžel, syn,
dcera a sestra s rodinami. Nikdy na Tebe
nezapomeneme, chybíš nám…

Kdo v srdci žije, neumírá. 

Dne 16. dubna 2021 vzpomeneme 
1. smutné výročí úmrtí 
paní Jindry BALONOVÉ. 
S láskou a bolestí v srdci vzpomínají dcera
Monika s vnučkou Lucinkou a rodina.
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OPUSTILI NÁS
V minulých dnech nás navždy opustili tito spoluobčané:
Milan Horešovský (73 let, Orlová-Lutyně), Jan Kočvara
(74 let, Orlová-Lutyně), Zdenka Geregová (76 let, Orlová-
Poruba), Alois Kadłubiec (78 let, Orlová-Lutyně), Pavla
Klepková (61 let, Orlová-Poruba), Pavol Višňák (80 let,
Orlová-Lutyně), Eliška Krajčovičová (73 let,  Orlová-Lutyně),
Jarmila Jeziorská (72 let, Orlová-Poruba), Anna Krutiaková

(88 let, Orlová-Lutyně), Eva Kolodziejová (72 let, Orlová-
Poruba), Jarmila Czaplová (80 let, Orlová-Poruba), Jan
Václavik (85 let, Orlová-Lutyně), Jozef Bokora (62 let,
Orlová-Lutyně). 
Všem blízkým a příbuzným vyslovujeme upřímnou soustrast.

(re)

Čas plyne, ale vzpomínka v srdci zůstává. 

Dne 6. dubna jsme vzpomněli smutné 
1. výročí úmrtí naší drahé maminky,
babičky a prababičky 
paní Zdenky LIBERDOVÉ. 
Stále vzpomínají a nikdy nezapomenou
dcera a vnučka s rodinou.

Nikdy neztratíš někoho, koho máš ve svém
srdci. Možná ztratíš jeho hlas, jeho
přítomnost….. Ale to, co ses od něj naučil,
to, co Ti po sobě zanechal, to neztratíš
nikdy….

Dne 19. dubna by 
pan Jaroslav BLINKA 
oslavil své 86. narozeniny. Stále vzpomínají
a nikdy nezapomenou manželka Lenka,
vnuk Petr s rodinou a celá početná rodina.

To, že se rána zahojí, je jen pouhé zdání,
v srdci zůstává bolest a vzpomínání. 

Dne 23. dubna vzpomeneme 10. smutné
výročí úmrtí 
paní Naděždy BOLFOVÉ. 
S láskou a úctou vzpomínají synové
s rodinami.

Plný provoz v minulých dnech zahájila zrekonstruovaná
chirurgicko-traumatologická ambulance v orlovské nemoc-
nici. Ordinace slouží pacientům 24 hodin denně 7 dní
v týdnu a provozuje ji Nemocnice s poliklinikou Karviná-
Ráj.

Rekonstrukce, která byla avizována v rámci optimalizace
zdravotní péče, trvala přes tři měsíce a vyžádala si dva
miliony korun z rozpočtu Moravskoslezského kraje.

Ambulance se změnila téměř od základů. Příjem probíhá
u stejného okénka, na jaké jsou pacienti zvyklí, za sestrou
a lékařem se však nyní vchází bočním vchodem.

„Zrenovovali jsme administrativní pracoviště, sesternu
s vyšetřovnou a přesunuli jsme operační sálek na protější
chodbu tak, aby měli pacienti i zdravotnický personál ve
všech prostorech co nejvyšší komfort,“ popsala změnu
hlavní sestra nemocnice v Orlové Rita Vilášková.

Větší pohodlí a lepší podmínky pro všechny, kteří mají
s chirurgicko-traumatologickou ambulancí co dočinění,

potvrzují také její kolegové.
„Pracoviště je opravdu krásné a ordinuje se nám tady

velice dobře. Tímto bych rád poděkoval vedení naší nemoc-
nice, že nám takovou změnu umožnilo, protože ta ambu-
lance, která tady byla předtím, už prakticky neodpovídala
standardům současné doby,“ řekl ordinující lékař
MUDr. Gaspar J. C. Godinho.

Chirurgicko-traumatologická ordinace se nachází
v ambulantní části hlavní budovy nemocnice. V ambulanci
se léčí pacienti s chirurgickým onemocněním a jsou zde
přijímáni i pacienti s různými úrazy.

„Všechny místnosti, v nichž ambulantní činnost probíhá,
jsou teď určitě komfortnější, prostornější a vzdušnější.
Pacientům se líbí a my jsme za to rádi, protože oni přede-
vším si tu celkovou změnu zaslouží. Jejich spokojenost je
pro nás na prvním místě,“ doplnila staniční sestra Mgr. Eva
Trubková.

(ava) ■

TRAUMATOLOGICKÁ AMBULANCE ZÁŘÍ NOVOTOU
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Předsedou orlovské fotbalové Slavie je sedmapadesátiletý
Jaroslav JURČEK, který je fotbalistou tělem i duší…
■Kdy jste začínal se sportem? Bylo to jako dítě a šlo o fot-
bal?

To si vlastně ani nepamatuju. Hned od ranného mládí jsem
dělal snad všechny možné dostupné sporty. Nakonec jsem
„zakotvil“ v Sokolu Poruba, kde mě okouzlil fotbalový míč.
V Sokolu jsem vydržel až do dorosteneckého věku.
■ Jak jste se dostal k fotbalu FK Slavia Orlová? Kdy to
bylo?

Za tři melouny (směje se). Doslova jsem byl prodán v doros-
tu za tři fotbalové míče. Tam jsem odehrál svou dospělou
kariéru. Pak vojna a následně zpátky do mužů B Slavie Orlová.
Aktivně jsem pak skončil hráčskou kariéru někdy kolem roku
1986.
■ Jste předsedou FK Slavia Orlová. Od kdy? Bylo těžké
rozhodování tuto funkci přijmout?

Předsednictví ve fotbalovém klubu jsem převzal v roce
2000 po tehdejším předsedovi Radislavu Mojžíškovi. Bylo
to složité období, a to jak z finančního hlediska, tak z pohledu
problémů mezi partnery klubu. Nechtěl jsem, aby v této vyhro-
cené situaci byla činnost klubu nějak omezena, nebo dokonce
přerušena. Víte, takovou funkci nejde dělat - a hlavně přijmout
bez podpory rodiny, která byla vynikající, a to i teď, kdy mě
manželka v této aktivitě moc povzbuzuje a pomáhá mi.
■Co chcete jako předseda FK Slavia dokázat? Jaké máte
cíle, plány?

Bylo by krásné se vrátit do MSFL, kdy opravdu na fotbal
v Orlové chodila spousta lidí. To je má práce a závazek vůči
klubu. Snažíme se, aby fotbal byl opět atraktivní pro Orlováky.
A myslím, že se nám to společně s Městským sportovním
klubem začíná dařit.

■Do jaké míry pandemie covidu ovlivnila činnost fotba-
lového klubu?

Nesmírně. Jednoduše nás to zastavilo. Pro nás to bylo o to
horší, že jsme drželi jak v minulé sezóně, tak i v letošní,
reálnou šanci na postup do vyšší ligy, což si Orlová jistě
zaslouží. Jen doufám, že dostaneme šanci dohrát posledních
pár utkání, abychom mohli náš cíl konečně splnit.
■Mohou fotbalisté nějakým způsobem trénovat z domu?
Jak?

MSK rozjelo online tréninky. Je to super nápad a kluci tomu
dávají vše. Stačí se jen podívat na některý z tréninků. Není
to sice úplně dokonalé pro fotbalový rozvoj, ale musím přiznat,
že pro mládež je to moc zajímavé zpestření „nicnedělání“
doma. A děti to baví, což je nejdůležitější.
■ Daří se orlovskému fotbalu získávat malé fotbalisty?
Je o fotbal v dnešní době zájem, nebo děti raději sedí za
počítačem a hrají hry?

O naši mládež se stará MSK Orlová, máme spolu vynikající
spolupráci. A děti ve fotbale? Hodně to šlo nahoru, máme
zde nadšené trenéry i trenérky, které dětem chtějí hlavně při-
nést radost ze hry. Takže jestli se daří? Ano, konečně se nám
daří. Uvidíme, co vše
napáchal covid.
■ Za normálních okol-
ností trénujete benja-
mínky? Jací jsou? Baví
je to? Čemu se při pří-
pravě tréninku věnuje-
te? Máte v tomto směru
nějaký cíl?

Moje funkce u dětí je
především pomocná.
Pomáhám našim hlavním
trenérům nejmenších dětí
v tréninkové přípravě
obecně. Ale nejvíce mě
baví opravdu práce s benjamínky. Je moc krásný pocit, když
vidíte to prvotní nadšení maličkých kopaček, když si vezmou
míč a začnou jen tak ledabyle pobíhat s fotbalovým míčem.
Opravdu dělám to moc rád a hlavně ze srdce.
■ Existuje nějaký recept nebo návod, jak benjamínky
motivovat?

Bonbóny (směje se). Ne, je to o tom, aby se děti na každý
trénink těšily. To znamená, každý trénink formou hry - a přede-
vším, aby se stále lišila jeho náplň.
■ Co byste FK Slavii přál do budoucna?

Vyšší ligu, více fanoušků a především ještě mnoho odehra-
ných sezón. To je smysl práce pro fotbalový klub.
■ Můžete prozradit práci, která vás živí?

Pracuji jako sociální pracovník v Sociálních službách města
Orlové. Starám se o pohodlí našich klientů. Jsem takový uni-
verzální pracovník  - řídím, nosím, pečuji o potřebné, provádím
údržbu … (luc) ■

„DĚTI SE NA TRÉNINK MUSÍ TĚŠIT“, 
ŘÍKÁ PŘEDSEDA FK SLAVIA ORLOVÁ
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Březen byl pro Městský sportovní
klub Orlová opět přínosný v získávání
finančních prostředků. Jelikož náš roz-
počet je tvořen z více než 40% finanč-
ních prostředků z cizích zdrojů, musíme
se snažit na všech možných polích. Jed-
ním z našich stálých partnerů je Nadace
OKD, která i v letošním roce podpořila
sport v Orlové, a to hned v několika pří-
padech.

V rámci dotační výzvy Srdcovka se
za pomocí našeho „srdcaře“ Aleše
Věčorka podařilo zajistit 20.700 Kč na
projekt „Svaly - základ sportování“.
Cílem projektu je dostat děti a mládež
opět do aspoň únosné fyzické kondice
se zapojením cvičebních pomůcek
k tomu určených, a to po COVIDové
neúnosné pauze. Za finanční prostředky
budou zakoupeny tréninkové a posilo-
vací pomůcky obecného charakteru.
Nejedná se pouze o "surové" nahánění
fyzické kondice dětí, ale o zpestření
jejich pravidelné tréninkové přípravy.

Druhým srdcařem je Pavel Novotný
s projektem „My netrénujeme, my se
bavíme“, který pomohl zajistit
29.850 Kč pro sportovní vybavení base-
ballistů. Baseball je sice v České repub-
lice stále trošku netradiční sport, ale
nalezl si svou již velkou fanouškovskou
základnu i v řadách sportem nedotčené
veřejnosti. Cílem projektu je zábavnou
formou podporovat společné sportovní

aktivity rodičů a dětí, a to právě s ohle-
dem na pálkovací sportovní disciplíny.

Třetím podpořeným projektem MSK
Orlová je „Budoucnost ve sportovním
tréninku mládeže“, a to částkou
50.000 Kč. Hokej je nákladný sport pro
samotnou organizaci a trénink některých
dovedností se navíc neobejde bez spo-
luhráčů a pochopitelně pobytu na ledě.
Splnit všechny uvedené podmínky může
být mimo velká města samo o sobě vel-
mi problematické. Čeští IT průkopníci
vyvinuli novinku pro trénink a zdoko-
nalování hokejových dovedností, která
nese název Sense Arena - sportovní tré-
nink ve virtuální realitě. Právě tato aréna
bude možná přístupná již v letošním
roce. Je nutné však ještě zajistit další
dofinancování záměru z cizích zdrojů,
přičemž intenzivně vyjednáváme
s potencionálními partnery.

Tímto bychom velice rádi poděkovali
Nadaci OKD za vysokou a stálou pod-
poru naší činnosti.

Ing. Michal Kozák, ředitel MSK ■
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NADACE OKD MÁ ZÁJEM TAKÉ O SPORT
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V roce 2020 si Nadační fond Přátel kulturní památky Kostel
SCEAV dal pauzu ve své činnosti. Jak tušíte, bylo to především
v důsledku nepříznivé situace způsobené vládními opatřeními.
Letos chceme opět připravit pro orlovské publikum několik
koncertů.

Dovolujeme si vás pozvat na první koncert, a to na pěvecký
recitál, kde vystoupí držitelka dvou prestižních cen Thálie -
sopranistka Eva Dřízgová-Jirušová a absolutní vítězka celo-
světové pěvecké soutěže Concorso Internazionale Musica
Sacra v Římě Patricia Janečková. Klavírním partnerem jim
na koncertě bude Adam Farana. Celým večerem nás provede
skvělá moderátorka Martina Kociánová, kterou znáte z tele-
vizních obrazovek TV Nova, Prima i ČT.

Koncert proběhne jako premiéra na YouTube kanálu KOS-
TEL PRO VŠECHNY dne 24. dubna 2021 v 18 hodin. Další

možností sledování bude FB stránka @nadacekostela. Koncert
bude přístupný široké veřejnosti bez omezení.

Koncert podpořilo město Orlová. Přesto jsou náklady na
koncert nemalé. Budeme rádi, když zvážíte podporu tohoto
koncertu zaplacením dobrovolného vstupného na účet nad-
ačního fondu 199642683/0600 (do zprávy pro příjemce uveďte
„dobrovolné vstupné - recitál“). Přikládáme taktéž i odkaz
pro QR Platbu.

Děkujeme za vaši přízeň v této nelehké době a věříme, že
tento koncert bude pro vás kulturním zážitkem. Chceme, aby
koncert dal divákům radost, naději a podporu v současné
době, ale také chceme posílit hlasy směřující k lidem s roz-
hodujícími pravomocemi a k odborníkům, kteří mohou pomo-
ci, aby proaktivně a zodpovědně
hledali řešení pro obnovení výuky
ve všech ročnících a všech typech
škol. Vždy existuje nějaké řešení,
které dokáže zmírnit existující
nesnáze.

Více o koncertě 
se můžete dozvědět na
www.nadacekostel.cz

(MZ) ■

PREMIÉRA NA YOU TUBE KANÁLU KOSTEL PRO VŠECHNY 
24. DUBNA V 18 HODIN
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Vážení občané,
dovolujeme si vás požádat, abyste nezůstávali lhostejní

k porušování provozních řádů na veřejných dětských hřištích
a sportovištích a abyste v případě, že jste svědky závadného
chování návštěvníků hřiště či sportoviště, kontaktovali Měst-
skou policii Orlová.

Vposlední době ve zvýšené míře evidujeme stížnosti občanů
na množství poletujících odpadků, zejména plastových lahví,
zvýšený hluk a nevhodné chování mladistvých.

Pravidelná kontrola a úklid se na hřištích provádí jednou
týdně v zimním období a dvakrát týdně v letním období. Není
v silách úředníků kontrolovat přes tři desítky hřišť a sportovišť
dennodenně. Stejně tak to není v možnostech městských strá-
žníků.

Každé hřiště na území města Orlové je opatřeno provozním
řádem, který je potřeba dodržovat. Provozní řád nejen, že

zakazuje kouření a popíjení alkoholu v areálech hřišť, ale
určuje i provozní dobu a věkovou skupinu, pro kterou jsou
herní či cvičební prvky na hřišti určeny.

Pokud dělají mladiství či dospělí na hřišti nepořádek, nebo
jinak porušují provozní řád, volejte městskou policii, která
je z hřiště vykáže. Pokud jde o menší děti, mnohdy stačí upo-
zornění dospělého člověka.

Děkujeme, že pomáháte chránit majetek města, který slouží
nám všem!

(OSMHS, KS) ■

NEBUĎME LHOSTEJNÍ 
K PORUŠOVÁNÍ PROVOZNÍCH ŘÁDŮ HŘIŠŤ
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